



PROVINCIA DI SAVONA
Nella provincia sono presenti tre parchi regionali e tre riserve naturali (Isola Gallinara, Isola di Bergeggi e Riserva naturale regionale di Rio Torsero). Caratteristica di questa zona del ponente ligure è la vastità della piana di Albenga, la più grande della Liguria con i suoi 45 km2, sfruttata già in epoca antica per le coltivazioni agricole. Il tratto di costa provinciale savonese, da Andora a Varazze, è denominato Riviera del Beigua per quel tratto attorno e a ridosso del monte Beigua - a cavallo tra i comuni savonesi e genovesi - e Riviera delle Palme pressoché l'intera area provinciale. Due sono le isole della provincia: l'isola di Bergeggi e l'isola Gallinara, entrambe riserve naturali regionali. Notevole è la presenza nel territorio di cavità naturali e grotte, specie in val Varatella e nel comune di Toirano 
 
ALBENGA
Albenga si trova nella Riviera ligure di ponente, nell'omonima piana (seconda della Regione dopo quella del Magra), presso la foce del fiume Centa che nel corso dei secoli ha fatto da "architetto naturale" della pianura ingauna, rimodellando più volte il terreno e costringendo gli albenganesi a dotarsi di argini e ponti già dalla sua fondazione. Ha basato la sua economia sul commercio marittimo, poiché la città sorgeva sul delta del Centa ed era circondata da mura e da ponti.

ALASSIO
Il territorio di Alassio è situato sulla costa della Riviera di Ponente, lungo l'insenatura racchiusa tra Capo Mele e Capo Santa Croce, ed è conosciuto come centro turistico e per l'attrezzato porticciolo "Luca Ferrari". Tra le vette del circondario ove è ubicato il santuario di Nostra Signora della Guardia. Il territorio comunale è costituito, oltre al capoluogo, dalle tre frazioni di Caso  e Solva per una superficie territoriale di 17,25 km².

CERIALE
[bookmark: _GoBack]Il territorio di Ceriale è situato nella Riviera delle Palme, all'estremità orientale della piana di Albenga, alle pendici del monte Croce (541 m). Il territorio comunale è costituito, oltre al capoluogo, dall'unica frazione di Peagna per una superficie territoriale di 11,15 km². Confina a nord con i comuni di Balestrino, a sud con Albenga, ad ovest con Cisano  e ad est è bagnato dal mar Ligure. albenganese che assoggettò questa zona tra i suoi possedimenti "del Contado" concedendo, però, un'ampia autonomia amministrativa .

